



Obrambni dan šole
»Hinko Smrekar«

Če se zatrese...

Kako ukrepati ob večjem rušilnem potresu, ko je v zgradbi večje število ljudi? Na to vprašanje se je odbor za LO in DS osnovne šole Hinko Smrekar že dolgo pripravil. Odbor je sprejel sklep, da v soboto, 2. junija 1979 preverijo delovanje vseh odgovornih in tudi učencev, če bi šolo prizadel močnejši potres.

Za prve ukrepe po hujši nesreči je kolektiv šole zelo dobro organiziran, ima splošno enoto civilne zaščite, enoto narodne zaščite, učenci 7. in 8. razredov pa so v okviru učnega načrta za obrambo in zaščito seznanjeni s prvo pomočjo. Vsi delavci šole so v aprilu in maju 1979 opravili 20-urni tečaj prve medicinske pomoči.



Seveda pa bi ob večji katastrofi vse to znanje, opremljenost in organiziranost same šole bilo premalo — zato je nujno, da se ob takih dogodkih v reševanje vključijo tudi CZ krajevne skupnosti Litostroj s svojimi enotami in delovne organizacije Litostroj.

Pouk se je normalno začel ob 7. uri. Ob 7.10 se začeli drhtenje tal. Po nihanju svetil, ropotu vrat se sklepa, da gre za potres 4. stopnje po CMS. Učitelji, ki so z učenci, takoj ukrepajo pomirjevalno, vzpostavijo potreben red in disciplino za umik med podboje vrat, k nosilni steni, pod klopi.

V šoli sta takoj mobilizirani enoti CZ in NZ. Učitelji natančno preverijo stanje prisotnih v vseh oddelkih.

Ob 7.26 potres z rušilno močjo 7. stopnje po CMS. Po prenehanju potresa se začne organiziran umik učencev na zborna mesto na šolskem igrišču.

UGOTOVITVE delovanja potresa so naslednje:

— skupina učencev ostala ujeta v kletnih prostorih

— trije oddelki učencev ostali v gornjih nadstropjih zaradi porušenih stopnic.

— v telovadnici izbruhnil požar. Štab CZ šole ukrepa in išče pomoč od štaba CZ, krajevne skupnosti in štaba CZ tovarne Litostroj. V nekaj minutah so gasilci, reševalne enote CZ, enote prve pomoči in pripadniki NZ na kraju dogajanja.

Ob 7.30 štab CZ krajevne skupnosti prevzame vodenje reševanja. V 12 minutah so bili rešeni učenci iz zgornjih razredov, ki so se spuščali po reševalni drči. Nekaj več je vzelo časa učencem reševanje po lestvah. Požar je bil urokročen v 5 minutah. Učence iz kletnih prostorov so rešili skozi prtilična okna.

To je bila vaja. Seveda ob pravem potresu ne bi steklo vse tako gladko in brez zastojev, kot je na obrambnem dnevu, vendar prepričani smo, da vsekakor bolje, kot pa če obrambnega dne ne bi nikoli imeli.

Predstavniki občine Ljubljana-Siška za civilno zaščito, pripadniki rezervnih vojaških starešin, ki so bili kot opazovalci, izrekajo pohvalo učiteljskemu kolektivu kot tudi učencem osnovne šole Hinko Smrekar za stalno prizadevanje, da nas nič ne bi presenetilo.

Janko Babič

ZZB NOV v prvem polletju

Prednostne naloge

Ko so na seji predsedstva ZZB NOV Ljubljana-Siška ocenili izvrševanje načrtovanih nalog izvršnega odbora in komisij v prvi polovici tega leta, so ugotovili, da so bili pri tem uspešni. Glavno težo nalog so nosile socialno-zdravstvena komisija, komisija za razvijanje revolucionarnih tradicij, komisije za SLO in družbeno samozaščito, še zlasti pa komisija za priznavanje posebne dobe. Tudi druge komisije so bile pri svojem delu prizadevne.

Najpomembnejše je, da so s svojo nenehno aktivnostjo borci prisotni v celotnem družbenopolitičnem življenju ter v razvijanju samoupravnih odnosov, od krajevnih skupnosti do občine in naprej, saj so njihova stališča vedno dobrodošla in jih upoštevajo.

Posebej so poudarili nadaljnje prioritete naloge, ki naj bi jih opravili do konca 1979. leta:

- nenehno je treba spremljati razvoj krajevnih skupnosti in s tem primerno prilagajati organizacijo ZZB NOV.
- storiti je treba vse, da bo v šišenskem zdravstvenem domu še letos stekla zobozdravstvena služba za borce. Proučiti je treba stanje tudi v drugih zdravstvenih domovih v Sentvidu, Medvodah in Vodich.
- vso pozornost morajo posvetiti organiziranju sveta za razvoj revolucionarnih tradicij pri SZDL, ki naj bi imel v programu postavitev še potrebnih obeležij, zbiranje podatkov iz NOV, izdajo almanaha spomenikov NOV v šišenski občini in pa še posebej skrb za prenašanje revolucionarnih tradicij v vseh družbenopolitičnih organizacijah in šolah.
- pri občinski skupščini bi morali primerneje organizirati službo za zadeve borcev.

Mario L. Vilhar

SREČANJE BORCEV IN MLADINE »4 JULIJ«

Tradicionalno srečanje borcev in mladine 25 občin »4. julij«, v katerem sodeluje tudi delegacija občine Ljubljana-Siška, je bilo letos v Velenju združeno s proslavo 35. obletnice slavnih bojov 14. divizije na Graški gori. V dneh od 3. do 5. 4. se je zbralo preko 800 udeležencev tega srečanja, ki so ob tradicijah revolucionarne preteklosti rudarskega mesta Velenja utrjevali vezi bratstva in enotnosti, medsebojnega spoznavanja in spoštovanja in povezanosti mlade generacije z izročilom NOB. Poleg odkritju spomenika na Graški gori so prisostvovali ceremonialu »Skok čez kožo« tj. zaključku šolanja dijakov Rudarskega šolskega centra in sprejemu v rudarski poklic oz. med stanovske tovariše. Udeležili so se tudi osrednje slovenske proslave dneva borcev v Duhu na Ostrem vrhu.

M. M.

Prvenstvo modelarjev jadrnic v Ankaranu

Prekaljeni tekmovalci

(ka) Čeprav so se vrata slovenskih osnovnih, srednjih ter visokih šol že zaprla za letošnje šolsko leto 1978/79, so se še pomerili mladi tehniki — jadranci na letošnjem slovenskem prvenstvu: prek 50 tekmovalcev-modelarjev jadrnic nacionalnih in mednarodnih tekmovalnih razredov je zajadrilo v morje Ankarana. Tekmovanje je potekalo v organizaciji mladih tehnikov iz Kopra in s sodelovanjem Brodarske zveze Slovenije.

Z modeli jadrnic nacionalnih pravilnikov, to je iz razreda Pionir »G« in »DK«, so bili najboljši tekmovalci iz Kopra in Murske Sobote, čeprav je v teh dveh razredih pristala tekmovalna vrsta Ljubljane na drugem in tretjem mestu. V mednarodnem razredu »DM« so bili najboljši jadranci iz Kopra, medtem ko so bili Ljubljančani na tretjem mestu. V razredu DX daljo, sledili so jim Koprčani in Pomurci. so osvojili Ljubljančani prvo mesto in zlato medaljo. Ljubljančani so bili absolutni zmagovalci v razredu 10 r — po NAVIGA (mednarodnem pravilniku), saj so osvojili vsa tri prva mesta: Zlatko Jerovšek je prejel zlato medaljo, njegov klubski tovariš Dejan Kopitar je prejel srebrno, Igor Slabe pa bronasto medaljo.

Dvodnevno tekmovalstvo v Ankaranu je hkrati prekalilo vse tekmovalce, saj so prav letošnje vremenske razmere (močan veter) bile dokaj trd oreh za vse: tako za obmorske mlade tehnike, kot za vse iz notranjosti Slovenije. Ekipno je bila tekmovalna vrsta iz Kopra na prvem mestu, Ljubljančani so bili drugi in mladi tehniki-jadranci iz Murske Sobote tretji. Tudi to tekmovalstvo je bilo dopolnilo k številnim prireditvam v mednarodnem letu otroka.

DVOJNO ZMAGOSLAVJE

(jp) V soboto, 9. junija so se odpravili člani kluba zdraviljenih alkoholikov Ljubljana-Siška in Dravljice na Stol, oziroma bolj skromno — do Valvazorjevega doma pod Stolom. Skupaj s svojci se je zbralo na kolodvoru kar 28 udeležencev pohoda. Za nekatere otroke je bilo prvo doživetje že kar vožnja z vlakom. V Žirovnici so se pohodniki ustavili pri spomeniku padlim talcem pod železniškim viaduktom. Mimo tega spominskega obeležja NOV smo pred leti le drveli po stari ozki cesti proti Jesenicam. Nato je skupina zavila v prelepo dolino Završnice, kjer je ostala polovica pohodnikov. Drugi, nekoliko bolj pripravljeni pa so se napotili do Valvazorjevega doma, 1.180 metrov visoko. Med njimi je bila tudi 57-letna Marija s šestletnim nečakom. Težko je šlo. Šlo pa je — do cilja. Za Marijo je bila to druga zmaga v življenju. V prvi je z lastno voljo premagala alkoholizem, v tej pa se je proti pričakovanju z lastnimi močmi povzpela do tolikšne višine.

Čudovite planine, lepo vreme in dobra volja so prispevali, da so člani kluba sklenili, »še večkrat bomo šli v hribe!«

Cestitamo Mariji in vsem tistim, ki ji iz sveta alkoholnega opoja sledijo nazaj v urejeno trezno življenje!

